

▶ 新华国际时评

进博会的吸引力不容置疑

首届中国国际进口博览会上备受关注的“网红”展品——长20米、占地面积200平方米、重156吨的德国“金牛座”龙门铣，日前被一家中国民营企业买走。更让这家“巨无霸”德国制造商意想不到的是，进博会上对他们的产品感兴趣的买家“比预想的多”，而这家德国公司也已签约参加明年的第二届进博会。

“金牛座”龙门铣的故事，在首届进博会上并不鲜见，充分展现了进博会的魅力。且不说来自五大洲3600多家企业参展、超过40万名境内外采购商云集，也不说短短6天累计意向成交额达数百亿美元，单是众多世界

500强和行业龙头企业签约参展第二届进博会，就能充分说明进博会毋庸置疑的吸引力。

当前，在全球范围内，逆全球化思潮、贸易保护主义和单边主义有所抬头。中国举办进博会，将助推多边贸易和经济全球化。进博会万商云集，为中国高水平开放写下生动注脚，将推动中国与世界共同进步。

进博会的成功举办，充分展现了中国扩大开放的决心。中国主动扩大进口，不是权宜之计，而是面向世界、面向未来、促进共同发展的长远考量。美国《华尔街日报》报道说，进博会吸引了众多美国公司积极参与，

显示美国企业界对中国市场抱有信心，大部分美国企业在中国是盈利的，且把中国市场作为他们关键的海外增长点。

法新社报道，美国总统特朗普的关税政策正把欧洲、日本和发展中国家企业“推向中国市场”。日本NHK电视台报道，进博会展现了中国向世界开放市场的决心。保加利亚国家通讯社报道，举办进博会是中国着眼于推动新一轮高水平对外开放作出的重大决策。

进博会的成功举办，增强了世界对中国未来发展的信心。从澳大利亚牛肉到西班牙火腿，从智利车厘子到俄罗斯帝王蟹，中国市场对进口

产品的需求不断升级。新加坡《联合早报》网站以“中国人买全球”为题刊文说，进博会将被视作中国从“中国制造卖全球”到“中国市场买全球”转型的标志性活动。

德国之声电台认为，进博会庞大的人流与巨额的订单彰显中国国内巨大的消费市场与消费需求，这是当前形势下中国经济发展的底气。路透社报道认为，中国市场的品质消费、消费升级正成为全球消费市场增长的新动能。

进博会的成功举办，展现了中国与世界互利互惠、共同发展的诚心。进博会不是中国的独角戏，而是世界各国的大合唱。专家指出，进博会大

幅降低贸易成本，为中国和外国企业带来切实利益。展望未来，中国扩大进口将给世界的共同发展带来巨大机遇。

正如拉美社报道所说，在保护主义威胁全球增长之际，规模盛大的进博会为全世界的制造商、服务供应商和生产商打开了巨大的中国市场，中国也借此释放出对自由贸易的信心。

也正鉴于此，境外个别媒体将进博会抹黑为“作秀”的怪话，无疑是在颠倒是非。合作共赢，永不落幕。进博会是中国为全球提供的重要公共产品，必将不断推动世界共同发展，增益各国共同福祉。

中美洲移民大潮何去何从

10月中旬以来，数千名洪都拉斯、危地马拉和萨尔瓦多等中美洲国家民众穿越边界进入墨西哥南部，他们中的大多数人希望北上最终进入美国。目前这支移民队伍已离开墨西哥城，将沿墨西哥西部行进两千多公里，最终抵达边境城市蒂华纳后寻求入境美国。

观察人士指出，受美国中期选举等因素影响，中美洲移民未来进入美国之路将更加坎坷，移民问题需要相关国家通过对话寻求多样化解决方案。

旧题近来升温

中美洲移民问题由来已久，早在20多年前，由于内战、政变、黑帮势力盛行、政府腐败、自然灾害等因素，中美洲民众多次形成移民高潮。

近来，中美洲移民潮规模再度扩大。洪都拉斯、危地马拉和萨尔瓦多等国民众通过社交网络平台聚集，以步行和搭乘顺风车方式一起前往美国边境，这种方式被称为“移民大篷车”。据当地媒体报道，这支大篷车队伍已超7000人，后续还有多批队伍跟进。

一些中美洲移民接受记者采访时表示，以“移民大篷车”形式集体前往美国边境更为安全，并能免于支付高额“蛇头”费用。

此次移民潮具有多重原因。当地分析人士认为，2017年底的洪都拉斯总统选举结果引发民众质疑，导致国家陷入大规模骚乱，民众对未来信心动摇，这是今年移民潮爆发的内部原因之一。

墨西哥《金融家报》认为，由于特朗普政府“零容忍”移民政策迫于压力被叫停，中美洲家庭骨肉分离的现象有所遏制，这造成

洪都拉斯和危地马拉移民急剧增多。

墨西哥北部边境学院国际移民问题专家埃内斯托·罗德里格斯分析说，中美洲移民从“地下”转为“地上”，高调聚集数千人队伍，其中妇女小孩数量明显增加。这体现出中美洲移民希望吸引媒体和政客注意，借美国中期选举和墨西哥政府换届节点，形成更强大影响力，向相关国家政府施压，迫使其作出回应。

各国反应不同

针对新一波移民潮，特朗普态度依然强硬。他表示，由于洪都拉斯、危地马拉和萨尔瓦多政府未能阻止民众北上前往美国，美国将中断或大幅削减对这三国的援助；拟向美国与墨西哥边境派遣1万至1.5万名军人以应对移民潮。在10月22日所发推特中，特朗普誓言将驱逐所有试图非法入境者。

相对于美国政府的强硬，墨西哥政府则显出一些无奈。当前，尽管墨西哥政府将向符合条件的中美洲移民提供援助，包括医疗、教育、就业等，不过，多数接受记者采访的中美洲民众表示，暂不接受墨西哥政府提议，将继续北上前往美国。

今年3月下旬，曾有1000多名危地马拉、洪都拉斯和萨尔瓦多人希望过境墨西哥经蒂华纳进入美国，当时墨西哥政府曾给予其中一些符合条件的民众以难民身份，同时遣返“不合条件”的人。借助这种方法，这批中美洲人在抵达墨美边境前人数大减。

为缓解移民潮带来的压力，洪都拉斯总统胡安·埃尔南德斯表示，洪都拉斯已启动援助计划，

将为这些欲前往美国的民众提供就业机会，改善他们的居住条件。

不过，洪都拉斯政治分析家奥尔曼表示，目前绝大多数洪都拉斯民众对政府没有信心，政府面对劝回这些北上移民“动力不足”，仅迫于美国压力“做做样子”，实际希望这些底层民众自行前往美国，减轻国内经济压力，未来还能增加侨汇收入。

“北上”之路更难

美国11月6日举行中期选举，民主党时隔8年之后重夺众议院多数党地位，一些分析人士认为，美国政府今后对中美洲移民政策可能将有所松动，特朗普政府通过国会拨款建造美墨边境墙的计划也恐成泡影。这增强了不少洪都拉斯民众进入美国的预期。

但洪都拉斯政治分析学者埃德加多·罗德里格斯认为，实际上，民主党和共和党对中美洲移民问题仅是表述不同，本质上无较大分歧，都倾向于限制中美洲移民进入美国，今后这些移民进入美国的道路将更难走得通。

埃内斯托·罗德里格斯认为，解决当前移民问题，需要相关国家共同参与、开展地区性对话，从短期和长远角度寻求共同的解决方案。除美国外，加拿大和墨西哥等国都可成为移民接收国。但现有针对中美洲国家的地区发展方案，大多从长期角度以推动社会经济发展为目标，短期内收效甚微。

他表示，各方应尽可能为中美洲移民提供合法合规的流动渠道，如为临时劳动者提供人道主义签证、推动建立移民家人团聚机制等。

秋冬抗感 预防是最好的治疗

占秋冬感冒易感人群的多数。

2016年，全国卫生与健康大会上提出“预防为主”：全面健康的基础就是注重预防。世界卫生组织调查也显示：预防上多投入1元，治疗少花8.5元。为进一步加强流感的自我预防，结合国家卫计委《流行性感冒诊疗方案(2018年版)》最新指南，医生建议：勤洗手、多通风、少聚集、多锻炼、吃得好、打疫苗，了解冬季流感的常识和预防知识。

秋冬抗感，预防是最好的治疗。据了解，在抗感趋势下，许多企业也在为预防感冒而行动。11月起，爱心企业养生堂联合中国儿童少年基金会发起“养生堂全民C计划2018儿童秋冬抗感公益赠送活动”，向全国4—14岁儿童、少年捐赠价值2400万元的50万盒养生堂天然VC。

此外，即日起至11月30日，到沈阳各大药房(限活动参与门店)购买养生堂天然VC，即可

参与“45天不感冒”挑战赛。挑战成功，可获VC30粒一瓶；挑战失败(购买后45天内感冒)，可获得价值128元的VC90粒一瓶，换领时间：12月1日—2019年1月15日。

养生堂全力开展此次爱心公益，是企业社会责任的体现，也是养生堂一贯坚持的“为生命健康提供产品与服务”企业使命的实践——让更多市民意识到预防感冒的重要性，为秋冬抗感注入一份温暖的力量。



秋冬季已来临，天气转凉，下半年的流感季已初见端倪。据有关研究报告指出，流感季节通常在12月到2月达到高峰，其中老人及儿童